

网址:http://www.ce.cn

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014代号1-68 第10818号(总11391号)

今日 16 版 2013 年 2 月 28 日 星期四 农历癸巳年正月十九 经济日报社出版

习近平等领导同志当选为 十二届全国人大代表

霍小光 崔清新 赵超) 习近平、一届全国人大常委会代表资格审查委 名单。 李克强、张德江、俞正声、刘云山、 员会关于十二届全国人大代表的代表 王岐山、张高丽等领导同志在不同的 资格的审查报告,确认各省、自治 选举单位当选为十二届全国人大区、直辖市、香港特别行政区、澳门 代表。

十一届全国人大常委会第三十一 选举单位选举产生的 2987 名代表的

特别行政区和中国人民解放军等35个

习近平、李克强、张德江、俞正声、 刘云山、王岐山、张高丽等领导同志分 别是在上海、山东、浙江、湖北、内蒙 古、北京、天津等省、自治区、直辖市选 举单位选举为代表的。

贵州推动特色产业连片扶贫

"十二五"期间千万亩核桃助群众致富

道:为加大扶贫攻坚力度,强化贫困群 众增收效果,贵州省在种植业上积极 转方式调结构,提出"十二五"期间在 全省发展核桃1000万亩目标。今年 贵州省栽种核桃238万亩,计划投资 1.76亿元,建造清镇、织金等10大核 桃产业示范带。

贵州省是全国核桃主产区之一。 全省扶贫系统瞄准穷片、穷县、穷乡、 穷村、穷人"五穷"区域和群体,积极调 整结构,突出重点,规模发展,强力推 进,将核桃产业打造成继烤烟、茶叶、 草地畜牧业之后,促进贫困群众脱贫 亩,标准化、规模化、区域化种植已具

本报讯 记者王新伟 吴秉泽报 致富的主导产业,努力探索出在集中 连片特困地区产业扶贫、治理石漠化、 减贫摘帽的新路子。

> 对此,贵州省委、省政府出台了核 桃产业化扶贫建设5年规划,提出到 2018年发展1500万亩核桃的战略目 标,其中2015年发展1000万亩。为 此,贵州省专门设立了核桃产业办公 室,将核桃产业作为产业化扶贫的主 打产业来抓。从2011年到2013年, 省扶贫办分两批安排资金9.26亿元, 下达核桃种植计划,目前,全省已种植 核桃400多万亩,挂果面积近100万

域有5个,5000亩集中连片以上的有 10多个。全省十大核桃产业示范带 公路里程约700公里,涉及全省9个 市(州)、16个县(市)、64个乡(镇),示范 面积80万亩以上。

各地加大了对核桃种植农户的培 训力度,据不完全统计,全省共开办核 桃种植农户技术培训620多期,受训农 户达5万余人,编印发放宣传资料40多

雏形。贵州省30公里以上连片的区 广大种植农户对产业政策、产业技术有 了明确的掌握,促进了产业的发展。

> 为推动核桃产业快速稳步发展, 贵州省扶贫办坚持与省林业厅、贵州 大学、林科院、农科院等单位和科研院 校合作,邀请专家为核桃产业发展提 供强有力的科技支撑,今年将聘请 1000名核桃辅导员为核桃种植、管 护、防治病虫害提供技术服务,每个辅 导员除可享受6000元工资补助外,还

砥砺奋进的时代图景

盘点本届政府五年工作十件大事

6 版

缓解节后"用工难

2月26日,工人们在江西省九江 市开发区一家企业工作。近年来,针 况,江西省九江市开发区在务工人员 就医、孩子入学等方面提供保障,并 在招工时采取走访对接乡镇、把用工 政策和岗位信息送上门的办法,方便 务工人员家门口就业。

胡国林摄(新华社发)

白酒企业咋转型

春节向来是白酒销售的旺 季,但今年春节期间白酒市场却 着实经历了一场"寒冬"。白酒行 业在10年的高速增长后,有驶 入"慢车道"迹象 7版

货币政策未转向趋紧

今年稳健货币政策总体上 将保持真正意义上的"中性",并 不断增强调控的前瞻性、针对性 和有效性 12版



向一次性用品说"不"

本报"一次性用品退出酒店业为何难"系列报道刊发后,编辑部接到各界人士的反馈,呼吁一 次性用品退出酒店业,减少资源浪费,保护生态环境 15 版

"营改增"试点一年调研行

在"营改增"试点满一年之际,本报记者走访多家试点企业,反映"营改增"在减轻小微企业负 担、促进服务业发展、推动就业等方面发挥的重要作用 10-11版

保障安居梦圆 配套期待完善

本报记者 亢 舒

国家统计局近日发布的《2012年 度。整个"十二五"时期,我国将建设 国民经济和社会发展统计公报》显示, 我国全年新开工建设城镇保障性安居 工程住房781万套(户),基本建成城 镇保障性安居工程住房601万套。

保障房建设牵动了众多住房困难 群众的心。从统计公报的数据中可以 看出,我国2012年保障房建设稳步推 进,超额完成了年初新开工建设700 万套,基本建成500万套的任务。加 上2010年和2011年结转的工程量, 2012年我国实际在建保障房超过 1700万套,创历史之最。

江西省九江市怡嘉苑小区的住户 王大伯,2012年夏天刚刚搬入。这套 60平方米左右、两室一厅的房子一家 四口居住。以前,王大伯需要在单位 附近租住面积很小的房子,几口人根

同王大伯一样,2012年,又有许 多困难群众告别了低矮破旧的棚户 区、狭小拥挤的居住空间,住进了明亮 舒适的保障房。

2012年底召开的全国住房和城 乡建设工作会议提出,2013年城镇保 障性安居工程建设任务是基本建成 460万套,新开工建设600万套。同 时,中央将继续加大对保障性安居工 程建设和配套设施建设的资金支持力

保障性安居工程3600万套,届时,保 障房的覆盖率将达到20%。

来到王大伯家时,4岁的小外孙刚 从对面的小金星幼儿园回来,王大伯 告诉记者,幼儿园就建在他们的保障 房小区里,过条马路就到了。向王大伯 家窗外望去,南山公园近在咫尺,王大 伯和老伴经常带着外孙去南山公园玩 耍。他的老伴说,小区里就有卖菜的, 离小区不远还有集市、超市。出门就有 108路公交车,出行十分方便。

不难看出,王大伯和怡嘉苑的广 大保障房住户之所以感觉居住起来便 捷舒适,正是因为这个保障房小区有 比较完善的配套设施。

然而,一些新建的保障房小区离 市中心较远,学校、医院、超市、交通相 关配套设施建设没有及时跟上,导致 入住的保障房住户生活不便。住房和 城乡建设部部长姜伟新表示,"要进一 步努力做到配套设施与保障性住房工 程本身同步规划,同期建设,同时交付 使用,确保已竣工保障房能及时及早 投入使用。"

可以期待,2013年我国在继续 推进保障房开工建设的同时,将把保 障房的配套设施建设摆在更加突出的

我国老年人口今年将超两亿

本报北京2月27日讯 记者陈 郁报道:我国第一部老龄事业发展蓝 皮书《中国老龄事业发展报告 (2013)》今天在京发布。蓝皮书指 出,截至2012年底,我国老年人口数增长。少儿人口抚养比从2012年的 量达到 1.94亿,比上年增加 891万,占 23.96%提高到 2013年的 24.36%,老 总人口的14.3%。

出生的人口进入老年期,我国迎来 比从2012年的44.62%上升到2013

关,达到2.02亿,老龄化水平将达

同时,我国劳动年龄人口进入负 年抚养比从 2012 的 20.66%上升到 据介绍,随着新中国成立后新 2013年的21.58%,推动社会总抚养 第一个老年人口增长高峰。2013 年的45.94%。(相关报道见3版)

城乡居民养老保险覆盖4.84亿人

部长胡晓义在27日召开的全国社保 工作会上说,城乡居民参加养老保险 人数目前已达到4.84亿人。

别达到 3.04 亿人、5.36 亿人、1.5 亿 记制度。

据新华社重庆2月27日电 (记 人、1.9亿人、1.54亿人,比2007年分 者徐博) 人力资源和社会保障部副 别增长50.9%、140.2%、30.7%、56%、 98.6%

2013年,我国将巩固基本养老 保险和医疗保险扩面成果,并着力解 他透露,2012年,全国城镇基本 决重复参保问题。抓住重点单位和人 养老保险、城镇基本医疗保险、失业保 群有针对性地做好工伤、失业、生育 险、工伤保险、生育保险的参保人数分保险扩面工作。探索建立全民参保登

攻坚克难开新局.两会热点话题前瞻

保障民生:向更高水平再出发

新的最低工资标准,其中深圳月最低工资 西、安徽、甘肃、辽宁等省市也明确表示将 适时"接棒"。

话题,在今年两会前依旧是众人瞩目的焦 过7亿人。 点,人们期待着从两会上传来更多的民生 利好政策。

过去几年,在保障和改善民生方面, 又坚定的改革实践。 我们取得了不小的进步。仅以上调最低工

新年伊始,一场提高最低工资标准的 资标准为例,作为促进分配公平的民生举 排行榜上"社会保障"继续高居榜首,其他 "接力赛"在全国各地展开,从北京、浙江、 措, 我国最低工资标准近3年年均增长 被关注的"热词"依次为反腐倡廉、收入分 河南到陕西、贵州、广东、深圳,相继出台了 21.8%。十一届全国人大一次会议以来, 配、住房保障、医疗改革、稳定物价、食品药 一系列民生保障措施提高了人们的"幸福 提高至1600元,领跑全国。此外,天津、江 指数":从2008年秋季学期开始,全国城 乡真正实现了免费义务教育;2009年开 始的新一轮医改,至今已有13亿人参 每年全国两会召开之际,民生问题都 保,基本医保已覆盖96%的人群;保障房 成为会内外关注的热门话题。和往年一建设稳步推进;截至去年10月底,城乡 样,包括上调最低工资、增加劳动者收入在 居民社会养老保险参保人数达到 4.59 亿 内,社会保障、安居就业、求学就医等民生 人,加上企业职工养老保险,总计覆盖超

国际舆论盛赞:中国建立起世界上最 宏大的社会保障体系,这是少有的艰难而

品安全、法治中国、行政体制改革、国防建 设。民生"热词"占了绝大多数。老人的养 老金、医保报销何时能随迁到子女居住的 城市?一样退休在家,养老金为什么差别 大,养老金双轨制何时取消?保障房的质 量和小区配套谁来负责? ……有网友这样 留言:我的期望就是打车不拒载,吃什么都

已从追求温饱,向更高层次的多元化的诉 求发展。随着经济的持续健康发展,民生 诉求也全面升级。这既是国家经济实力增 根据人民网今年全国两会调查,热度 强、不断发展进步的重要标志,又是需要全 的制度安排有轻重缓急。(下转第二版)

面应对的重要挑战。

前不久,贵州农妇杨能芬因患尘肺病 在四川就医,10岁男孩胡镓豪独自照顾母 亲的故事经媒体报道,引发广泛关注。在 中央领导同志的关心下,后续问题很快得 到解决。不少人觉得,小镓豪"过山车"般 的人生经历不可复制。其实,他踏上的"希 望之岸"并不是偶然、临时搭建的堤岸,而 是已经建立的制度框架。去年8月,国家 发改委等6部委发布《关于开展城乡居民 大病保险工作的指导意见》,目前已有6省 改革开放30多年,百姓的民生诉求早 区制订出台实施方案。这对于有重病患者 的家庭,尤其是贫病交加的困难家庭来说, 无异于雪中送炭。

□ 本报记者 曹红艳

民生诉求千头万绪,而解决民生问题



